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Az oroszok a Pilioánál is hátrálnak ■— Győzelmes harcaink Galíciá­
ban — 2.200,000 főre rúg az orosz hadsereg vesztesége — A németek 

nagy sikerei Franciaországban és Elszász határán
Höfer jelentése

Budapest, január 9. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

Nyugat - Galíciában, ahol az ellenfelék 
nagyobbrészt a legkisebb távolságra megkö­
zelítették egymást, a Zakliczyntöl északke­
letre fekvő magaslatokon az ellenségnek egy 
éjjeli támadását visszautasítottuk.

A Visztulától északra tart az ágyuharc. 
Orosz-Lengyelország egy nagyobb községé­
nek templomát kénytelenek voltunk tüzelé­
sünkkel felgyújtani, mivel az oroszok a tem­
plom tornyán géppuskákat helyeztek el.

Dél-Bukovinában és a Kárpátokban csak 
csatározások folynak.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

A kárpáti harcok
Ungvdr, január 9. Az Ung völgyében ma 

tisztán hallották az ágyudörgést. Alighanem 
erősebb harcok folynak Dukla körül.

Ungvár, január 9. Az oroszok, akik Feny­
vesvölgyig visszavonultak, újabb előnyomu­
lásra készülődnek. Csapataink kitűnő fedezé­
kekben várják őket. (A Nap.)

A bukovinai határ
Beszterce, január 9. A bukovinai ellensé­

ges előrenyomulás valószínűleg az orosz ka­
rácsonyra való tekintettel ma szünetelt. Az 
orosz főerö Kimpolungban szállásolta el ma­
gát, az előretolt csapatrészek pedig Pojoritá- 
nál, Jakobenytől néhány kilométerre keletre 
állapodtak meg. A magyar határ úgy a rad- 
női, mint a borgói szoros vonalán biztonság­
ban van.

A déli harctér
Bombázott szerb városok

Szófia, január 9. A szerb sajtóiroda je­
lenti: Fgy osztrák-magyar aeroplán újból 
megjelent szerb föld felett és bombát dobott 
Pozsewvác és Gradiste városokra. A szerb 
tüzérség tüzelni kezdett az aeropldnra, amely 
visszatért a Duna magyar partjára, anélkül, 
hogy a lövések eltalálták volna.

A németek harcai
Lengyelországban

Berlin, január 9. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről:

Keleten a helyzet, az állandóan rossz idő­
járás mellett változatlan.

Január 7-iki zsákmányunk 2860 fogoly­
ra és 7 géppuskára gyarapodott.

Húsz kilométerre 
Varsótól

London, január 9. A Daily Mail pátervári 
tudósítója jelenti, hogy a német előőrsök 
húsz kilométerre értek Varsóhoz. A hatósá­
gok eltávoztak a városból. (P. Ll.)

Berlin, január 9. (Budapesti Tudósító.) — 
A Varsó melletti ütközetről a Nya Dagligt 
Allehanda katonai munkatársa ezeket Írja:

Az orosz jelentés hangja arra vall, hogy 
a németek a nehéz tüzérség és a bombák dol­
gában fölényben vannak. Éppen ezért nincs 
ok azon kétségbeesni, hogy Hindenburg táma­
dása előrehalad. Ugyanezen a nézeten van­
nak Varsó hatóságai és lakosai is. Csak a Pé- 
tervárott dolgozó angol levelezők vallják, 
hogy csupán utóvédharcokról van szó, ame­
lyeknek az a céljuk, hogy a fősereg visszavo­
nulását fedezzék. A Varsóban tartózkodó an­
gol levelezők jobban vannak tájékozódva. Az 
oroszok hijján vannak tiszteknek és gyakor­
lott csapatoknak. Számbeli fölényük a német- 
osztrák-magyar csapatokkal szemben még bi­
zonyára megvan, de még nagyobb fölényre 
van szükségük.

A Bzura-menti harcok
Berlin, január 9. Stockholmból jelentik: 

A Dagbladet haditudósítója ezt táviratozza 
lapjának: Hindenburg serege a Bzura és Raw- 
ka között sokkal nagyobb sikereket ért cl, 
mint Pétervárott bevallják. Megállapíthatom, 
hogy az orosz közvélemény többet hisz a né­
met jelentéseknek, mint az orosz hadvezetőség 
hivatalos közleményeinek.

London, január 9. A Daily Chronicle le­
írja azokat a borzalmas harcokat, melyeket 
a Bzura folyó birtokáért vívtak. Az utolsó hé­
ten a németek ötször egymásután, elszántan 
mentek rohamra, Közben éjszaka lett. A né­
met csapatok ekkor belegázoltak a folyóba és

mellig állottak a jéghideg vízben. A hatodik 
roham sikerült: a németek átjutottak a Bzu­
ra jobb partjára és oldatba támadták az oro­
szokat, akik kénytelenek voltak föladni had­
állásaikat.

Hátrább a Pilicától
Kopenhága, január 9. A National Tydende 

péter vári tudósítója táviratozza lapjának, 
hogy a németek uj offenzivája u Pillédtől dél­
re Kielee irányában nagyon meglepte az orosz 
hadvezetőséget, elannyira, hogy szükségessé 
vált az orosz főhaderő seregrészeinek újabb 
csoportosítása. Az orosz sajtóhadiszdlldson 
nem tartják kizártnak, hogy az egész orosz 
fősereget egy hátrább fekvő vonalon újból 
fogják koncentrálni.

„Az oroszok bevonulása Berlinbe“
Stockholm, január 9. (Magyar Távirati 

Iroda.) A A Senaka Dagbladed szerkesztője 
látott egy orosz katonai érmet. — Az érem 
egyik oldalán a cár arcképe volt, a másik ol­
dalán pedig ez a fölirás: ,Az oroszok bevom- 
lása Berlinbe, 1914." A lap hozzáfűzi a tudó­
sításhoz, hogy az oroszok most már beolvaszt­
hatják ezeket az érmeket.

Varsó vára
A semleges államok sajtója csaknem na­

ponta közöl az orosz hadszíntérről híreket, 
amelyekből kitűnik, hogy Oroszországban 
egyre növekszik az aggodalom Varsó miatt. 
A német legfelsőbb hadvezetőség hivatalos 
jelentéseiből tudjuk, hogy a Varsó elleni elő­
nyomulás a legkedvezőtlenebb időjárás és az 
oroszok heves ellenállása dacára is állandóan 
halad. E körülményekre való tekintettel érde­
kes megtudni egyet-mást Varsó erődítéseiről.

Varsó az első csomópontja a ritka köz­
lekedési- és vasúthálózatnak, egyszersmind 
Orosz-Lengyelország legfontosabb vára. A 
Visztula mindkét partján fekszik cs három 
hídja van a Visztulán. A várostól északra a 
folyó jobbpartján van a Sliwcky-cröd, a bal 
parton pedig a hires Alcxander-citadclla. Ezt 
öt bástya veszi körül s az uiabb időben még 
hat miivel toldották meg, amelyek 500 méter­
nyire állanak egymástól. A citadellát 1832-től 
1835-ig építették a város költségén, bünteté­
sül az 1830-iki fölkelésért. Rövid idő alatt 
tizenöt különálló erőd épült 10—15 kilométer-
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iiyi távolságban a város centrumától. A bal 
parton vannak az Augustowska, Powsinek, 
Skuzowiec, Okcnzie, Soszinow, Jelenin, 
Chrzonow, Qorze, Parysow, Wawrzysew és 
Bjelany erődök; a Visztula jobb partján a Kis- 
Grochow, Zabki, Zalicze és Pelcowizna erő­
dök. IJjabban még néhány erődöt építettek a 
hires orosz várépítőnek, Welitskonak a ter­
vei alapján. E kibővités folytán a legkülsőbb 
erődöv körülbelül 60 kilométernyi kerületű 
lett. A város közepén levő régi citadellának 
katonai szempontból csak kaszárnya értéke 
van. A várat, mint ilyent, 1400 várágyu védi 
és Oroszország állítólag 300,000 embert állí­
tott jelenleg a védelmére.

2.200,000 embert 
vesztettek az oroszok

Genf, január 9. (Magyar Távirati Iroda.) 
A Rheinisch-Westphalische Zeitung közli, 
hogy a „M a t i n“ szerint az oroszok eddig 
1.650,000 embert veszítettek halottakban és 
sebesültekben, A német és az osztrák-magyar 
hivatalos kimutatás szerint az orosz hadi­
foglyok száma 550,000. így tehát az orosz 
hadsereg összvesztesóge 2.200,000 ember.

Nagy német sikerek 
a francia harctéren

Berlin, január 9. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugtái hadszíntérről:

A kedvezőtlen időjárás, számos felhö- 
szakadásos eső zivatarokkal, tegnap is tar­
tott. A Lys folyó némely helyen tulcsapott 
a medrén.

Solssontól északkeletre az ellenségnek 
több támadását a franciák súlyos vesztesé­
gei mellett visszavertük.

tos keresztezésénél sikeresen folytatták tá­
madásaikat. A francia alpesi vadászok és a 
gyalogosok tegnapi ismételten meghiúsult 
azon kísérletük közben, hogy a németektől 
elhódítsák a steinbachi magaslatokat, újból 
súlyos veszteségeket szenvedtek, melyek ka­
tonai kritika szerint túlságosak voltak, mert 
az ilyen kísérlet, hogy szakadó csőben előre 
kuszszanak a fölázott talajon, meghiúsulásra 
volt Ítélve, miután olyan ellenséggel állanak 
szemben, mely minden talpalattnyi földet ha­
lálmegvetéssel védelmez.

Steinbacli a németeké
Berlin, január 9. Baselból jelenti a Mor­

genpost tudósítója:
A német sereg végleg bevonult Stein- 

bachba, amelynek birtokáért egy hét óta 
folyt az elkeseredett küzdelem. A franciák, 
akik súlyos veszteségeket szenvedtek, Than- 
nig vonultak vissza.

A japán segítség*
Paris, Pichon volt külügyminiszter foly­

tatja agitációját a japánok gyors segítségül 
hívása érdekében. A Petii Journal-ban kifejti, 
hogy a szövetségesek győzelme bizonyos, ha 
Japán gyorsan segítséget küld. A mostani lö- 
vészárok-harccal nem lehet kidobni a némete­
ket. Azt a véleményt, hogy az angol blokád 
gazdaságilag kiéheztetheti Németországot, 
Pichon optimisztikusnak és keresztülvitelét 
hosszadalmasnak tartja. Ez a blokád azonkí­
vül súlyos nemzetközi veszedelmeket rejt, a 
mint az Egyesült Államokkal való konfliktus 
már most is mutatja. Ha gyorsan akarják a 
győzelmet, meg kell fizetni az árát és Fran­
ciaország fizessen, amit Japán akar. (Lokal­
anzeiger.)

nagy szerencsénk, hogy a háborút Belgium 
és Franciaország földjén küzdik. Mindamel­
lett a mi háborúnk is, épp úgy, mint az övék. 
Nem csupán rokonszenvből küldjük át a mi 
hadseregünket és nemcsak Belgium iránti be­
csületbeli tartozást róttunk le, amikor az ő 
semlegessége megsértetett. Azon az idegen 
földön mi Anglia földjéért harcolunk, a mi jö­
vőnkért, valamint a világ jövőjéért és a fran­
ciák hosszú sora a tengerparttól egészen Sváj­
cig nem kevésbbé harcol, szenved és hal meg 
Angliáért, mint Franciaországért. Gondol­
nunk kell Franciaország gyermekeinek, asz- 
szonyainak és férfiúinak ügyességére, bátor­
ságára és önfeláldozására és beszélnünk is 
kell róla, akkor a franciák be fogják látni, 
hogy nem ismerjük félre őket, mint ahogy 
ők maguk nem eléggé ismerik el azt a tényt, 
hogy mi a tengeri uralmat tartjuk, sem azt, 
hogy mi sokkal több embert küldünk az ő erő- 
sitésükre, mint amennyit békeidőben gondol­
hattak volna.

Török győzelem 
az oroszok fölött

Konstantinápoly, január 9. (Miniszterel­
nökség sajtóosztálya.) A főhadiszállás a kö­
vetkező kommünikét közli:

Asserbeidsanban operáló csapataink meg­
szállották Koturt. Az ellenség ezt a zónát is 
elhagyta és Sahnas és Choi irányában vonult 
vissza.

A Aíiandoab környékén lefolyt ütközetek­
ben többek között Alexander herceg, a cár 
szárnysegédje és Sauk-Bulak konzula is el­
esett.

Olaszország* 
nem mozgósít

Perthesnél (a chalonsi tábortól északra)
a franciáknak egy támadását, ugyancsak sú­
lyos veszteségeket okozva nekik, szintén 
visszavertük.

Az Argonne-ok keleti részében csapa­
taink sikeres rohamot hajtottak végre. 120 
franciát elfogtak és néhány aknavetőt és l 
bronz-mozsarat zsákmányoltak. A sziléziai 
vadászok, egy loíharingiai zászlóalj és a hes- 
senl honvédek tüntették ki magukat ez alka­
tommal.

Flireynél egy állásaink előtt levő, álta­
lunk el nem foglalt árkot abban a pillanatban 
robbantottunk fel, melyben a franciák elfog­
lalták az árkot. Az egész francia csapatot 
megsemmisítettük.

Sennheimtől nyugatra és délre semmi 
sem változott. Oberburnhaupttól és a helység 
előtt levő árkokból a franciákat állásaikba 
visszavertük. 190-et el is fogtunk közülük.

Ä franciák 
nagy veszteségei

Genf, január 9. A szövetségesek nem ta­
gadják, hogy a német front mögött fekvő hely­
ségek károkat szenvedtek, talán az ellenséges 
repülők bombái miatt, ez azonban elkerülhe­
tetlen.

Joffre tábornok napi jelentésiét kiegészítő 
egyik magánjelentés kiemeli, hogy a németek 
Dixmuidentői délre nemcsak a franciák és a 
belgák által épített hídfőt semmisítették meg, 
hanem az ottani ouenséges összhelyzetet is 
veszélyeztetik. A németek Lassignynél, vala­
mint az argonnei erdőség legközelebbi fon­

Angflia
nagy szerencséje

Berlin, január 9. A Times újévi szemlélő­
dése közben roppant cinikus vallomást tesz. 
Többek között ezeket Írja:

Világos, hogy ini reményteljeseiül han­
gulatban vagyunk, mint a franciák, de épp oly 
világos, hogy néha meggondolhatnák, hogy a 
mi reményteljes örömünk könnyen volt elér­
hető. Az ö szerencsétlenségük, nekünk pedig

Korona-PaesAge Telefon 
S—98.

Ma utoljára!

Világszenzációk! Nagyszabású slágerek!

Moulin Rouge
Artista drftma 4 felvonásban.

Jancsi a huszár.
Katonai vígjáték 8 felvonásban.

Háborús Híradó.

%
■I

Szenzáció", mozgófónyk6 > 
mai világháborúi ól.

San Martinó.
Természeti sgépsúgek.

Oh ez a gomb.
Bohózat.

felvételek a

j-ig fél-
helyárukkal, este 5 órától rendes helyárakkal, 

folytatólagos 1 cmenettol.

Róma, január 9. (Magyar Távirati Iroda.) 
A Corresponáenzia megcáfolja azokat a híre­
ket, melyek az olasz haderő mozgósításáról 
az entente sajtójában elterjedtek.

A debreceni segitő-akció
Az üditö állomásért

Vörös Kereszt Egyletünk vasúti üditö 
állomása, melyet a fenyegető kolerajárvány 
bezárni kényszeritett, e veszedelem majdnem 
teljes elmúlásával ismét megnyílt.

Két heti fennállása óta mintegy 7000 el­
csigázott, kifáradt sebesültnek nyújtottunk 
üdítő, melegítő italokat s adtunk éhsége csil­
lapítására egy-egy darab kenyeret.

E folyton növekvő száma átvonuló se- 
besliltjeinknek mindinkább nagyobb terheket 
ró a már igy is erején felül adakozó egyesü­
letünkre.

Nagy hálával eltelve gondolunk azon 
időre, amikor a velünk együtt érző vidék oly 
gazdagon, oly igaz szívből, szeretettel ada­
kozott e nemes célra és segített bennünket e 
nehéz munkánkban.

Ismételten arra kérjük, járuljanak hozzá 
e nemes célhoz s tegyék nekünk továbbra is 
lehetővé kegyes adományaikkal a vasuti 
iiditő állomás fenntartását.

Minden csekély adományt, amit e ne­
mes célra juttatunk, a mi, az egymás harc­
terén küzdő szeretteinknek adunk, mert kö­
zös a mi aggodalmunk, közös a mi remény­
ségünk is.

Igyekezzünk tehát, ha pillanatokra is, 
enyhíteni a mi érettünk harcoló hőseink 
szenvedéseit.

Kérjük szives adományait, mi állhat: 
pénz, bárminemű élelmiszer, kenyér, kalács,

„NAGY“ Pensió Delretm, Piac-ntca 59. IMM-palota) I. emelet.
Előkel# úri otthon legnagyobb oomforttal. Kényel­
mes szobák teljes pcnsióval esetleg anélkül is. Élő. 
fizetések ebédre elfogadtatnak. — KITŰNŐ KONYHA. 
MER’S ÉKELT ARAK.----------TELEFON 11-64. SZ ,
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bor, tea, rum stb., titkárunk címére Széclie- 
nyi-utca 2., mielőbb eljuttatni, ki is azokat 
köszönettel nyugtázza.

Debrecen, 1915. január hó.
Hazafias üdvözlettel a debreceni Vörös 

Kereszt elnöksége nevében M á rk Endr c, 
polgármester, mint ügyvezető elnök. Só­
in o s s y 1. á s z I ó titkár-pénz tár nők,

Ferenc Szalvátor főherceg 
Debrecenben

9 látogatás programja
A városi tanács minden részletében meg­

állapította Ferenc Szalvátor főherceg debre­
ceni látogatásának programját, mely a fensé­
ges vendég diszpozíciói folytán több tekintet­
ben eltér attól, melyet a tegnapi értekezlet 
kontemplált. Brinzey őrnagy, Ferenc Szalvá­
tor főherceg szárny segéd je ugyanis ma dél­
előtt a következő táviratot intézte Domahidy 
Elemér főispántioz:

Holnap, vasárnap lévén, 9 órakor reggel 
fogadtatás a vasútnál, azután mise, lehető­
leg valamelyik sebesült-kórházban, a sebe­
sültekkel együtt. Egy órára a fenséges ur 
egyszerű, a helyzet és időhöz mért ebédet 
eltagadni méltóztatott. Mára marosszigeti 
elutazásával összeegyeztetett időben a fen­
séges ur — ha lehet, a pályaudvari vendég­
lőben, ha nem, más helyen ■- 12 személyt 
óhajt vacsorára meghívni. Ez irányban szi­
ves intézkedést kérek.

B r in z e y.
E távirat folytán a ma délben Márk Endre 

udvari tanácsos polgármester elnöklete alatt 
megtartott értekezlet, melyen Domahidy Ele­
mér főispán, Sztáray Gábor ezredes, állomás­
parancsnok, Vaszary Béla gárda-őrnagy, 
Gr oh Ferenc prépost, Weszprémy Zoltán nyu­
galmazott főispán, a Debreceni Kaszinó el­
nöke és a tanács tagjai vettek részt, a követ­
kezőkép állította össze a főherceg debreceni 
tartózkodásának rendjét:

Délelőtt 9 órakor a vasúti állomáson Do­
mahidy Elemér főispán, Márk Endre polgár- 
mester, Sztáray Gábor ezredes állomáspa­
rancsnok, Nedeczky Ferenc alezredes cs. és 
kir. katonai állomásparancsnok, Rostás István 
főkapitány, Pákozdy Séndor alispán és a Vö­
rös Kereszt Egylet vezetősége fogadják Fe­
renc Szalvátor főherceget. A fogadás után a 
főherceg és kísérete a betegnyugvó állomásra 
hajtat, ahol Groh Ferenc prépost csendes mi­
sét szolgáltat. Ezután a főherceg szcmle-ut- 
jára indul s a program szerint a következő 
kórházakat tekinti meg:

1. a betegnyugvó-állomást,
2. a kollégiumbeli kórházat,
3. a Simonyi-uti kórházat,
4. az Auguszta-szanatóriumot,
5. a nyulasi barakokat,
6. a közös csapatkórházat,
7. a Dmke-kórházat,
8. a bábaképző-intézetet,
9. a katolikus főgimnáziimibeli kórházat.
Közben déli egy órakor a Debreceni Ka­

szinóban ebéd lesz, melyre a főhercegen és 
kíséretén kivid hivatalosak: Domahidy Elemér 
főispán, Márk Endre polgármester, Sztáray 
Gábor ezredes, Nedeczky Ferenc alezredes,

Fióküzlet: Arany 
János-uteza 15. sz.
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Rácz Béla alezredes, Asbóth Jenő százados, 
Baltazár Dezső dr. püspök, Groh Ferenc pré­
post, Csejdy Gábor dr. főtörzsorvos, Tüdős 
Kálmán dr. városi tiszti főorvos, Kenézy 
Gyula dr. udvari tanácsos egyetemi tanár, 
Uldarik Béla államvasuti üzletvezető, Wesz- 
prémy Zoltán nyug. főispán, mentőegyesiileti 
elnök, Károlyi Gyula gróf miniszteri biztos, 
Lukacs György dr. v. b. t. t.. Vörös Kereszt 
Egyleti főmegbizott-helyettes.

A vacsora, melyen a főherceg által meg­
hívandó tizenkét ur vesz részt, a vasúti étte­
rem helyiségében lesz.

— Vasárnapi istentiszteletek. A refor­
mátus templomokban vasárnap, e hó 10-én 
prédikálnak: a Nagytemplomban délelőtt 9 
órakor Hajdú Gyula segédlelkész, délután 
Almássy Márton hittanhallgató, a Kistemp- 
lornban délelőtt 9 órakor Kolozsváry Kiss 
László segédlelkész, 11 órakor Szele György 
lelkész, délután Papp Andor hittanhallgató, a 
Kossuth-uícai templomban Uray Sándor lel­
kész, délután Porzsolt Ferenc hittanhallgató, 
az Árpád-téri templomban Boér Károly val- 
lástanar, délután Kovács János vallásoktató 
lelkész, az ispotályi templomban Könyves- 
1 óth Kálmán lelkész, délután Filep Gusztáv 
hittanhallgató, a homokkerti imaházban Ba­
logh Béla segédlelkész. Vasárnap délután 5 
órakor a főiskolai oratóriumban vallásos es­
tély lesz.

Az ágostai hitv. evang. templomban dél­
előtt 10 órakor az istentiszteletet Materny 
Lajos főesperes végzi. Utána gyermekisten­
tisztelet. Délután 5 órakor ima.

— Debreceni tisztek kitüntetése. Buda­
pesti tudósitónk táviratozza, hogy a király 
Stadler István ezredesnek, a debreceni 3-ik 
honvéd gyalogezred parancsnokának, az ellen­
séggel szemben teljesített kiváló szolgálatai 
elismeréséül a vaskorona-rend harmadik osz­
tályát a hadiékitménynyel díjmentesen ado­
mányozta.

A király továbbá megparancsolta, hogy 
Lichtneckert András 39-ik gyalogezredben 
századosnak, Pribil József 39-ik gyalog­
ezredben hadnagynak és Gulácsy Sándor 
dr. debreceni 39-ik gyalogezredben tartalékos 
hadnagynak az ellenséggel szemben tanúsí­
tott vitéz magatartásuk elismeréséül a legfel­
ső dicsérő elismerés tudtul adassák.

A háború és a gyámhatóságok. A bel­
ügyminiszter az árvaszékekhez körrendele­
tét intézett, melyben megszabja azokat az 
irányelveket, melyeket a gyámhatóságoknak 
a hadba vonultak árván maradt kiskorú gyer­
mekeinek ügyében és a hadviselés folyamán 
eltűntek vagyoni érdekeinek védelme körül 
szem előtt kell tartaniok. A belügyminiszter 
ezeket az ügyeket a gyámügyi közigazgatás 
különös védelme alá helyezi. A belügymi­
niszter elrendelte, hogy a háborúban eleset­
tek halálesetéről szóló értesítés vétele után 
gyám rendelés végett a szükséges eljárást 
azonnal folyamatba kell tenni. Ahol a kisko­
rúak érdekeinek védelme a rendszerint! 
gyámsággal nem látszik kellőképen biztosí­
tottnak, ott az árvaszék a kiskornak részére 
lehetőleg a hivatalos gyámok közül oly gyá­
mokat rendeljen, akik társadalmi összekötte­
téseikkel a társadalmi jótékonyság igénybe­
vételével is a kiskornak sorsát akként képe­
sek irányítani, hogy nevelésük, kiképzésük 
révén megélhetésük és boldogulásuk biztosít­
va legyen.

Ezeknek alapján felkéri és felhívja Deb­
recen szab. kir. város árvaszéke a város tár­
sadalmának azon befolyásos nagykorú férfi

tagjait, akik ezen nemes és hazafias cél el­
érése céljából mint hivatalos gyámok közre­
működni óhajtanak, tiogy ebbeli nemes el­
határozásukat az árvaszékkel (Csapó-utca 
19. szám) Írásban közölni szíveskedjenek. — 
Egyben értesíti az árvaszék a város közön­
ségét, hogy a hadviseléssel kapcsolatos min­
denféle anyagi, családi ügyben (segélyezési, 
nyugdíj, tiszti és legénységi özvegyeknek és 
árváknak ellátása) tanácsot avagy felvilá­
gosítást igénylőknek, azokat a legnagyobb 
készséggel megadja.

— Hangverseny a mentők javára. A deb­
receni két zeneegyesület vezetősége a deb­
receni mentőegyesület javára január 16-án, 
szombaton este 8 órakor a vármegyeháza 
dísztermében hangversenyt rendez Füredi 
Sándor hegedűművész, a városi zeneiskola 
tanára, P. Nagy Zoltán zongoraművész, a 
zenekonzervatórium igazgatója és Freund 
Böske urleány közreműködésével.

A debreceni munkáskertek és a há­
ború. A debreceni Közhasznú Munkáskertek 
Egyesületének vezetősége lelkes hangú fel­
hívással fordult munkáskert- és kisföldnmye- 
lőihez, hogy a háborúra való tekintettePkü- 
lönös gonddal műveljék kiskertjeiket. A föl­
hívás ismerteti azokat az óriási feladatokat, 
melyek a földmivelésre a hadsereg ellátása 
szempontjából várnak, felszólítja a telepese­
ket, hogy kerti veteményt, fiizeléket termel­
jenek s lássanak serényen a tavaszi munká­
hoz. A vezetőség figyelemmel kíséri a kis- 
kertesek munkáját s meg fogja jutalmazni 
azokat, akik e nehéz időben kötelességüket 
teljesítették.

Debro vt.en lego agy óbb, lep/tHőkelft ib mozgója
*f TBÁÍ-ÍÉ«. — TBLBíuM 12-SI.

Ma, vasárnap utoljára!
A legsikerültebb, :: a legszellemesebb

MOZI-SZKECCS

JÖNNEK AZ 
OROSZOK ?

Boltozatos mozlszkeccs 6 részben. 
IRTA DR. tiUTHI SOMA.

SZEMÉLYESEN FELLÉPNEK :
Cseri Terka,

Gerőffy Aranka,
Cserny Béla, Sáfrány 
Vilmos és Moly Gero 

fővárosi müvé- 
o szék. o

Azonkívül a nagyszabású mozgóképmflsör

Előadások mo, vasárnap 
d. u. 3-tól, este 5, 7 és 9 

órakor.

Rendes helyárak.
Számozott jegyek előre váltha­

tók vagy előjegyezhetek. 
Telefon 12-51. sz.

m

Telefon: Fióküzlet
FEDERSTEIIf M8SŰ KTÉZETE PIACZ-DTGZI63. SZÁM. Roziét 11-57.
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— Á Debreceni Kölcsönös Segélyzö Egy­
let f. évi január hó 1-én nyitotta meg 32-ik 
évtársulatát, melybe már eddig is közel ezer 
tag iratkozott be mintegy 10,000 törzsbetét­
tel. A Kölcsönös Segélyzö Egylet múltjához 
híven a háborús időkben is tagjainak segít­
ségére kivan lenni, miért is a háború dacára 
tagjai részére kisebb kölcsönöket most is fo­
lyósít. Uj tagok felvétetnek. A Szövetkezet 
ez évi közgyűlését előreláthatólag a rendes 
időben fogja megtarthatni.

— A kávésok és vendéglősök ipartársu- 
lata hétfőn, január 11-én délután fél 4 óra­
kor a „Gambrinus“ fehértermében ülést tart 
Markus'Jenő elnöklete alatt. Tárgyak: Rend­
őrdijak ügye, folyó ügyek.

— A Hungária épületében, földszint, 1, 
2. esetleg 3 bútorozott szoba fürdőszobával, 
mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. Ertekez- 
hetni Piac-utca 16. szám alatt dr. Balkányinál. i

A város legforgalma­
sabb helyén egy tel­
jesen berendezett

fodrászüzlet
asonnal bérbeadó.
Bővebb értesítést ad 
a Piac-utca 72. szám 
alatti házmester.

RHPl

Ajánlat csali kerted részére!

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatása háziszer a

Raktáron van nagymenuyi 
ségü katonai téli alsóruházat

Trtcotáruk
Harisnyák

Beztyflk
Lábszérvédök

Sweaterek
Shawlok

Héeepkák stb. 
legénység és tisztek részére, 
eredeti, olcsó gyári árakban

OUTTMANN ÉS FEKETE
kötött- és szövöttáruk nagykereskedése
Budapest, VI, Anke r-palota.

Borsó, Lenese, Bab, 
aszalt bányai és boszniai 
szilva, szárított zöld és vaj 
bab, szárított és consent 
borsé kapható a Dentsch- 
özlatekbon

SZEGES! PAPRIKA- 
kfilőnlegossőgek óriási 
raktára LINDENFKU» J. 
JENŐ fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
7«. az.

A Piacon
kiadó egy csinosan be­
rendezett utcai szoba 
különbejárattal. Értekez­
hetni a Bika épület II. 
emelet 2. sz. lakásban.

Jannár 15-re
szobalányt keresek.Veér 
Györgyné, Péterfia-u. 68.

MBBiHEaga asassE-r,

PBLMil
Próbaüveg40 fillér.
:: Kapható: ::

Dr.Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

Debreceen, Plac-ntca 30. se.

Sl %)e€reczeni
Slsö ffaüaréüpénztár

Thierry lií
csalhatatlan gyógyhatású köhögés, hányás, rekedtseg, to- 
rokgvuladás, mellfájás, Ivldőbhntalmak. különösen (nllu-

"• U ' . í ■ ...... t „ i AI,-Acnzá‘ gyoinorgörrs, a máj ás láp gyuladásni, étvágytalan­
ság, rossz emésztés, fogfájás és szájbetegségek, égési sebek
kiütések stb -nél. 12 kicsi vagy 6 dupla üveg vagy egy 

utazó üveg K 5 00. .... ........ -

Egyedül valódi Centlfollakenőos
gyógyítja n je^égibl rákszerti sebeket is, daganatok, sé- 
. illések, gyula^ósok, zuzódások, kai bunkulust, eltávolít 
betolakodott idegen testeket, megakadályoz \ érmérgezést 
és gyuladást és operációt legtöbbször feleslegessé teszi. 2 
doboz K 3 60 a pénz előlegos beküldése mellett küld 
Thierry A. gyógyszerész Prcgradn, Rohitsch mellett, 
Karl Brady gyógyszerész Wien, I., nagyban Thalmoycr 
és Szaltz es Kochmeister utódai drogulsték Budapesten 

és nagyobb gyógyszertár.

KIADÓ
a Piacon kétkülön- 
l.ejáratu, egymás­
ba nyíló, elegán­
san berendezett ::

UTCAI
SZOBA
esetleg külfin - kü­
lön is, fürdőszobá­
val. Értekezhetni 
Bika-épület II. em 
2. sz. a. lakásban. I

igazgatósága ezúton hozza 
mindazon ügyfeleinek tu­
domására, akik az intézet­
nél hadi-kölcsön kötvé­
nyeket jegyeztek. — hogy

a szabad darabokról kiállított ide­
iglenes elismervények

a hivatalos órák alatt a

Sénztárnál a Tanúsítvány 
letve Elismervény beszol­

gáltatása esetén a mai nap- sznh"ábóÍ 
tol kezdve mar kiadatnak.

A református kollégiumi pénztárban 
Ideiglenes alkalmazást nyer négy. 
esetleg öt korona napidíj mellett a 
számfejtésben és könyvelésben Jár­
tas, Jólrásu református vallásu Ifjú 
ember. A kollégiumi gazdasági ta­
nácshoz Intézendő sajátkezüleg Írott 
kérvény személyesen adandó be a 
kollégiumi pénztári hivatalban folyó 
hó I «»lg.

RÓZSA SÁNDOR,
ref. kollégiumi pénztárnok.

■ ■

Irodai te­
lefon 276 TŰZIFA leien 1642

öl és waggon számra
a legjutányosabb árban bármily minő 
ségben és mennyiségben beszerezhető

HÁY KÁROLY és FIA

Árverési hirdetmény.
A debreczeni református Egyház tulaj­

donához tartozó, alább megnevezett laká­
sok és boltok bérbeadására a gazdasági 
bizottság által árverés rendeltetvén el, az 
árverés határidejéül 1915. évi január hónap 
14. napjának d. u. 3 óráját az egyház hivatali 
helyiségébe — Egyházt-tér 17. sz. a. — 
ezennel kitűzöm.

Árverés alá bocsáttatnak s 1915. évi má­
jus hó 1. napjától 1915. évi ápril. 30. napjáig 
terjedő időre bérbe adatnak

I. a következő lakások:
1. Egymalom-u. 9. sz. ház egész udvar­

ral. — Kikiáltási ár 1100 korona.
2. Az Árpád-téri parókhia alatt levő 4 

és mellékhelyiségekből álló lakás.
Kikiáltási ár 1200 korona.

II. az 1915. évi május hó 1-től hat évre 
a következő boltok:

1. Az Árpád-téri parókhia alatt levő 2 
bolthelyiség, mindenik pinceraktárral. — Ki­
kiáltási ár egyenként 300 korona.

2. Dégenfeld-tér 4. sz. ház alatt levő két 
bolthelyiség. — Kikiáltási ár egyik boltra 
900 K, másikra 1200 korona.

3. A Bazárépületben levő Fodor Testvé­
rek által bérelt bolthelyiség. — Kikiáltási ár 
2000 korona.

III. a Nagybérháznál az 1. em. 16. sz. és 
a II. emeleten lévő 25. sz. 6—6 szobás laká­
sokra és ugyanezen emeleten levő 2 szobás 
garzon lakásra is.

Az árverelni kívánók figyelmeztetnek, 
hogy az árverés megkezdése előtt, a kikiál­
tási ár 10%-tolija, az árverést foganatositó 
küldöttség kezéhez lefizetendő lesz.

Az árverési feltételek az egyházi hivatal 
helyiségében, naponként d. e. 8 órától déli 
12 óráig megtekinthetők.

Az itt kitüntetett lakások és bolthelyisé- 
! gekre ajánlatok az árverés határidejéig is ad­
hatók a gazd. gondnok kezéhez. — Szintén 
adhatók ajánlatok a gondnok kezéhez, a Hat 
van-u. és Egyház-tér sarkán levő bérház 
alatti boltokra és ugyanott levő udvari bol­
tokra is, továbbá az esetleg megüresedő

Pénzes Sándor,
gb. elnök.

Cinezésre
mindenféle főző- és mo 

sóedényeket elvállal 
Mándoki rézműves, 

Aranv János-utca 13.

Íz Álfii Takarék- 
pénztár cpilÉlen

1915 május l-s-e

kiadó!

Elveszett
anuár 6 án egy férfi 
jőrtárca 100 korona tar­
talommal és egyéb írá­
sokkal. Kéretik a be­
csületes megtaláló Ptac- 
utca 85. első emelet alá 
vigye el jutalom mellett.

Debreczen sí. klr. vires
köztisztasági és fuvaro­
zási vállalata cselédsége 
részére 24 pár csizmát 
készíttet. A vállalkozók 
felkéretnek, hogy költ­
ségvetéseiket folyó hó 
16-ig nyújtsák be a vál­
lalat intézőségéhez, Kfll- 
sővásár-tér 4.

KIADÓ
1915. május 1 tői

épület
3 szóim, fürdőszoba, f?,e- 
lád és mosóház sll>. Dlsr- 
kc.rttel, baromfi-udvar, ve- 
temányeskert. vizvezatál*- 
k<*l. Értekezhetni

Werner Halapotthon,
Piac-utca 53.

Dob eexen sz, kir. város
köztisztasági és fuvaro­
zási vállalata cselédsége 
részére 24 téli és nyári 
ruhát készíttet. A vállal­
kozók felkéretnek, hogy 
költségvetéseiket folyó 
hó 16 ig nyújtsák he a 
posztóminla csatolásával 
a vállalat intézőségéhez, 
Külső vásár-tér 4.

Falasy Károly
polgári és katonai cipész 
Dcbreczcn, Csapó-u. 41.

1 érték után 
készítek tiszt 
uraknak és 
egyéves ön- 

kénteseknek 
- cipőt és csiz­

mát szabályszerűen. — 
Raktáron tartok műhe­
lyemben készült legiobb 
minőségű férfi-, női és 
gyermekcipőket.

egy csinosan 
bútorozott ut­
cai szobatflr- 
döszobával a 

piacon,

Cime megtud­
ható a kiadó- 

hivatalban.

MOMENTES
25 éves fiatalember 
irodába ajánlkozik. 
A magyar és né­
met nyelvet szó­
ban és ir sban 
tökéletesen bír­
ja. Cim a ki­

adóban .

mull I
DEBREOZEN.Kietemplombazár

Nagy
Uióvi vásár.

Elsőrendű áruk. Olcsó

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a föpostával szembon.
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tftzifakereskedő cégnél::
Megrendelések illetve utalványok kiváltása az iro 
fiában : József kir. herceg-utca 38. cszkőzölbetők. 
k me.grendelt fák a leggyorsabban hazaszállittatnak


